
Aufgabe 13.55

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Ermitteln Sie das Integral
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∫

0

xe3x dx durch partielle Integration!

Lösung:

Partielle Integration: Integration der Produktregel: (uv)′ = u′v+uv′

uv′ = (uv)′−u′v
∫

uv′dx = uv−
∫

u′vdx

Bei der partiellen Integration wirdu differenziert,v′ integriert. Damit das Integral auf der rech-
ten Seite einfacher wird, müssenu und v′ so gewählt werden, dass sichu beim Differenzieren
vereinfacht.
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xe3xdx, u =x v′=e3x
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